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Ata da 17ª Reunião Ordinária do Colegiado do 

Mestrado Profissional em Química em Rede Nacional 

 

Aos quatro dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte, às treze horas, de forma virtual através 1 

de videoconferência via Google Meet, foi realizada a Décima Sétima Reunião Ordinária do Colegiado 2 

do Mestrado Profissional em Química em Rede Nacional. Estiveram presentes os membros do 3 

Colegiado: Alessandra Rodrigues Rufino, Andréa Aparecida Ribeiro Alves, Danielle da Costa 4 

Rubim Messeder dos Santos, Leandro Maranghetti Lourenço, Letícia Mara Guimarães 5 

(discente titular), Lígia Maria Mendonça Vieira, Mara de Moura Machado (discente suplente) 6 

e Thiago Simonato Mozer. Estiveram ausentes com justificativa os membros do Colegiado: 7 

Elivelton Alves Ferreira, Leandro Ferreira Pedrosa, Mauro Celso Ribeiro, Michele Lemos de 8 

Souza e Renata Luz Martins. Estiveram também presentes os seguintes membros da comunidade 9 

do PROFQUI-UFF: Bianca Pereira da Silva Souza, Carolina Mendes de Albuquerque dos Santos 10 

Costa, Cynthia Martinelli, José Mauro Lima da Silva, Paula Trebilcock Moreira, Roosevelt Dias de 11 

Morais e Sumara Perpétua de Oliveira Melo. A reunião foi presidida pela Professora Lígia Maria 12 

Mendonça Vieira, Coordenadora Local do Mestrado Profissional em Química em Rede Nacional, 13 

com a seguinte Pauta: Item Um) Aprovação e assinatura da Ata da Décima Sexta Reunião Ordinária 14 

de Colegiado; Item Dois) Solicitação de descredenciamento de Michele Lemos de Souza; Item Três) 15 

Solicitação de Banca Examinadora de Dissertação do aluno Fabiano da Rocha Lisboa; Item Quatro) 16 

Solicitação de Orientação dos alunos Carolina Mendes de Albuquerque dos Santos Costa, Cynthia 17 

Martinelli e José Mauro Lima da Silva; e Item Cinco) Palavra livre. A presidente da reunião iniciou 18 

com o item um da pauta, apresentando a Ata da Décima Sexta Reunião Ordinária do Colegiado. A 19 

ata foi enviada com antecedência via e-mail aos membros para leitura. Aberta a discussão, a ata foi 20 

colocada em votação e aprovada por unanimidade. No item dois da pauta, foi apresentada a 21 

solicitação descredenciamento da professora Michele Lemos de Souza. A solicitação foi enviada com 22 

antecedência via e-mail aos membros para leitura. Aberta a discussão, a professora Michele, que 23 

entrou na reunião como ouvinte, esclareceu que não está orientando nenhum aluno e que no momento 24 

ela não tem interesse em  participar das atividades do programa por motivos pessoais, sendo assim, 25 

solicitou seu descredenciamento. Foi questionado sobre a atribuição da disciplina “Química 2” divida 26 

entre elas e as professoras Danielle e Renata. A professora Lígia informou que a divisão de disciplinas 27 

deverá ser realizada em outra reunião. Foi comentado que a saída de Michele do programa será sentida 28 

e que seu retorno poderá ocorrer após 2 anos do descredenciamento. Dessa forma, a solicitação de 29 

descredenciamento foi colocada em votação. O Colegiado aprovou por cinco votos favoráveis e duas 30 

abstenções. No item três da pauta, foi apresentada a solicitação de banca examinadora de dissertação 31 

do aluno Fabiano da Rocha Lisboa (ANEXO UM). A solicitação foi enviada com antecedência via 32 

e-mail aos membros para leitura. A proposta de banca de defesa de dissertação foi apresentada pela 33 

professora-orientadora Lígia Maria Mendonça Vieira, do discente Fabiano da Rocha Lisboa, 34 

matrícula M107.218.003, intitulada “Jogo didático de cartas como estratégia para promover o 35 

conhecimento em tabela periódica”, composta pelos seguinte professores doutores: Lígia Maria 36 

Mendonça Vieira (UFF - Orientadora); Heveline Silva (UFMG - Membro externo); Danielle da Costa 37 
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Rubim Messeder dos Santos (UFF - Membro interno); Marcus Vinícius Cangussu (UFOP - Suplente 38 

externo) e Renata Luz Martins (UFF - Suplente interno), a ser defendida na data provável de nove de 39 

outubro do ano de dois mil e vinte. Foi mencionado que a banca atende aos requisitos da UFF e do 40 

Programa PROFQUI com relação à composição da banca de defesa de dissertação, sendo os membros 41 

internos docentes da UFF e pertencentes ao Programa PROFQUI e os membros externos docentes de 42 

outra IES e não pertencentes ao Programa PROFQUI. Aberta a discussão, a solicitação de defesa foi 43 

colocada em votação. O Colegiado aprovou por unanimidade. No item quatro da pauta, foram 44 

apresentadas as solicitações de orientação dos alunos Carolina Mendes de Albuquerque dos Santos 45 

Costa, Cynthia Martinelli e José Mauro Lima da Silva. Foram formadas as seguintes orientações 46 

Aluno / Orientador: Carolina Mendes de Albuquerque dos Santos Costa / Andréa Aparecida Ribeiro 47 

Alves; Cynthia Martinelli / Danielle da Costa Rubim Messeder dos Santos; e José Mauro Lima da 48 

Silva / Thiago Simonato Mozer. Aberta a discussão, as solicitações de orientação foram colocadas 49 

em votação. O Colegiado aprovou por unanimidade. No item cinco da pauta, palavra livre, a 50 

professora Alessandra informou que o horário de treze horas é o mesmo da aula que ela ministra no 51 

programa e solicitou a alteração do horário das reuniões para evitar o choque de horários. Ela sugeriu 52 

no final da tarde. Professor Leandro Maranghetti sugeriu o período da manhã. Foi informado que 53 

existe aula pela manhã também. A professora Lígia sugeriu o horário de dezessete horas. Após 54 

discussão, ficou decidido o horário de dezessete horas. Logo após, a secretária do programa informou 55 

a necessidade de realizar o exame de idiomas neste ano para a aluna Vivian Tedesco Dorneles e para 56 

a turma nova. A aluna Vívian está em prorrogação e tem até fevereiro para defender. Será enviado 57 

um e-mail para formar uma nova comissão de aplicação para votação na próxima reunião. Em 58 

seguida, a presidente da reunião informou que a Coordenação Local da UFF entrou em contato com 59 

a Coordenação Nacional a respeito da normativa da CAPES sobre a composição da banca 60 

examinadora de dissertação. A informação recebida foi que a normativa não existe, contrariando o 61 

que a própria coordenação nacional havia informado anteriormente, e o que existe é uma orientação 62 

da CAPES. A coordenação nacional informou também que não é possível cadastrar membro interno 63 

do programa como membro externo de banca na Plataforma Sucupira. Apesar da discordância do 64 

Colegiado Local, é necessário seguir as normas da coordenação nacional. Como nada mais houve a 65 

tratar, foi encerrada a reunião às treze horas e quarenta minutos. Eu, Larissa Vitoria Cardoso Cusielo, 66 

assistente em administração, lavrei a presente Ata que, após aprovação pelo Colegiado, será assinada 67 

por mim e pela presidente da reunião em virtude do isolamento social referente à epidemia do 68 

Coronavírus-19. 69 

 

Lígia Maria Mendonça Vieira   ______________________________ 

 

Larissa Vitoria Cardoso Cusielo   ______________________________  
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ANEXO UM 
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